

第三届职业技能大赛下周报名

本报讯(记者 李晓并)7月22日消息,市人社局、市委人才办会同市教育局、市财政局、市总工会将于近期举办“第三届太原市职业技能大赛”。7月25日至29日在太原技师学院网站进行参赛网络报名(<http://www.tysgjx.com>),8月份组织比赛。

大赛优先以县(市、区)、综改区为单位组队,以部门或行业组队的,参赛人员按所

在单位归属部门或行业报名参赛。凡年满16周岁以上(即2006年7月29日前出生的),在我市市域内具备劳动关系或缴纳社会保险,从事相关专业、职业的城乡各类劳动者、院校师生,不受学历、工作经验限制,均可报名参赛。“中华技能大奖”“全国技术能手”称号获得者,已获得省政府“三晋技术能手”称号者,在全省职业技能大赛中已获得各赛项

前三名者,不再作为选手参加本次大赛。

本届大赛共设置5大类23个比赛项目。包括运输与物流类的车身修理、汽车技术、汽车喷漆;制造与工程技术类的工业机械、移动机器人、电子技术、机电一体化、焊接、装配钳工、电工、增材制造;信息与通信技术类的网络安全、网络系统管理、物联网技术;创意艺术与时尚类的平面设计技术、

茶艺;社会与个人服务类的美容、酒店接待、烹饪(西餐)、烘焙、电子商务、育婴、养老护理。大赛只进行实际操作技能比赛,理论考核采用各种方式融入实际操作技能考核。

大赛设个人奖、团体奖、特殊贡献奖和优秀指导教练奖等奖项。每个赛项的个人前三名,授予“并州技术能手”称号,分别给予3万元、2万元、1万元奖励。



居民反映,千峰南路89号纺织苑小区旧区17号楼南侧有大量违章建筑。下元街道办事处工作人员和纺织苑东社区干部、网格员对该地点进行了实地走访调查,发现这片违章建筑共有28间,大都是居民私搭乱建用来储存杂物,这片“仓库房”不仅让小区整体环境混乱不堪,而且影响了居民们正常出行,同时还有传播疫病、火灾和治安隐患。7月20日上午,下元街道联合执法中队、纺织苑东社区、和平南路派出所、小区物业展开联合行动,当天动用2台大型挖机,出动30余人,将占地面积约700多平方米的28间违章建筑全部拆除,倾倒建筑垃圾53卡车。

韩睿 张雨琪 摄

晋源区举办大型就业双选会

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 安慧珠)7月22日,记者从晋源区获悉,为贯彻落实党中央、国务院稳就业、保就业决策部署,抓住毕业生就业关键期、冲刺期,营造“人人皆可成才,人人尽展其才”的浓厚氛围,晋源区人社局和山西新东方烹饪职业培训学校联合举办2022年度“职”为你来大型就业双选会,30余家省内外合作企业代表出席活动。本次活动是晋源区2022年“百日千万招聘专项

行动”系列活动之一。

“上岗后,我们公司还可以提供不定期培训……”“我们需要面点师……”招聘会上,山西新东方烹饪职业培训学校、北京四季民福餐饮有限公司等30余家参会企业到场。共为山西新东方烹饪学校应届毕业生提供就业岗位1000余个。截至目前,经过初轮筛选,1200名参会学子中,已有近300名与企业达成就业意向。

据了解,今年以来,晋源区持续加大

技能型人才队伍建设力度,扎实开展技能型人才培养工作。聚焦辖区就业形势,健全技能人才培养、使用、评价、激励制度。通过政策推送、人才推荐、职介服务等方式,促进校区、校企深度合作。定期举办职业院校技能竞赛、专项招聘等活动,推进“技能服务人才培养基地”建设,持续助力技能型人才教育提质增效。一大批辖区内的优质职业院校联系区情实际,积极培育高素质技能型人才,为全区对口行业储备了后继力量。

“183034消费者的声音”

本报报道让消费者维权有了“底气”

早教中心退回课时费5700元

本报讯(记者 李晓琳)“早教中心已经答应退费5700元,感谢报社给予我支持与帮助,今后维权我也更有‘底气’了。”7月21日,市民贾女士致电本报消费维权热线表达谢意。

事情还得从2017年说起,当时,贾女士为自己不到一岁的孩子报名参加了市内一个早教中心的课程培训,当时花了1.7万余元购买了144节课。随后,她带孩子上了大部分的课程。其间,因为疫情等原因,课程节奏被打乱,加之孩子彼时已3岁多,不太适合再上早教课程,贾女士遂向早教中心提出退还55节剩余课程的费用,即6000余元却遭拒,对方的理由是“合同上写着上课超过一半不退费。”对此,贾女士认为,虽然是双方签订了合同,但课程顾问并未对退费细则明确告知,她不认同,双方因退费一事一直没能达成一致。

事情出现转机在今年7月11日,当天,她看到本报刊登的《剩余课时费 理应全部退》的报道,文中消费者的遭遇与她的经历十分相似,而律师的以案说法让她明白,她与早教中心签订的合同中关于退费相关内

容明显违反了公平原则,为无效约定,所以,早教中心理应退还剩余课程费用。随后,她又与本报消费热线取得联系寻求帮助。

有了充分的维权依据,贾女士再次与早教中心交涉退费事宜,经双方协商之后达成一致,早教中心承诺退费5700元,费用会原路退回,这个结果让贾女士感到十分满意。“没想到一篇文章能给我带来这么大的力量,”贾女士表示,从开始的维权无望,到后来用法律为自己“撑腰”,这次维权经历让她受益匪浅,今后要不断学习专业知识,保护自己合法权益。

线索征集:消费关乎你我他,消费纠纷、购物疑惑、消费心得……我们事事关心,“18303412315”——本报消费维权热线在这里等您,欢迎提供有效线索。您可短信留言或添加微信好友发送线索,期待您的热情参与。

恳谈“面对面”

快递小哥表达诉求有渠道

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)7月20日,山西中通举办了今年首场“快递员权益保障恳谈会”,现场解答一线快递从业人员提出的疑惑,能解决的现场解决,暂时不能解决的,记录下来后限时解决。据悉,这种定期举办的“面对面”恳谈会,畅通了诉求表达渠道,有效化解了快递小哥的“急难愁盼”。

“取件订单超时该咋办?”“用户签收后反馈商品有破损咋处理?”这些都是快递小哥平时收发快件中遇到的具体问题,在恳谈会上“一股脑”说出来了。对于这些问题,山西中通管理中心的相关负责人逐一解答。收集到的建议和意见,都将归纳整理,并据此推出相应改进措施。

目前,我市的民营快递有顺丰、中通、申通、圆通、韵达、京东等30个品牌,行业从业人员共1.9万人左右,其中一线快递员1.7万余人。他们在日常收派件过程中,时常会遇到事关自身权益保障的难题。为此,山西中通推出恳谈会新举措,帮快递小哥搭建发声平台,以面对面谈、点对点办的方式,提高从业人员的获得感、幸福感、安全感。

“一元捐、十元捐”公益募捐

我市教科文卫体系统职工捐款10万余元

本报讯(记者 李俊华)记者从市总工会了解到,截至7月20日,太原市教科文卫体系统工会职工在“一元捐、十元捐”公益募捐活动中,捐款总金额达109630.15元。

“一元捐、十元捐”公益募捐活动由中国职工发展基金会于2020年发起,为广大职工搭起一个互助互济的平台。活动开展以来,接受捐款近3000万元,惠及职工2000多万人。今年的募捐款项将用于为烈日高温下的环卫工人、快递小哥等户外劳动者送上一瓶水,让他们感受夏日的清凉和社会的关爱;帮助困难职工家庭子女继续学业,圆孩子们的求学梦;开展职工技能培训,创造更多就业机会。

今年是太原市教科文卫体系统各级工会首次参加“一元捐、十元捐”公益募捐活动,各基层工会充分宣传发动,全系统77个单位、10741名职工参加了捐款活动。